



我是党员
我骄傲

江北

cháng jiàn

常 见



方红珠(左)上门看望社区独居老人。

名片

方红珠,1988年开始从事社区工作,2006年1月起担任江北岸琴森社区党总支书记,现任江北区文教街道北岸琴森社区党委书记,被居民亲切地称为“常见书记”。2011年11月被评为浙江省优秀社区工作者,2015年荣获浙江省优秀思想政治工作者以及浙江省“千名好支书”等荣誉称号,2016年被评为浙江省优秀党务工作者。

寄语

社区的工作是忙碌而又充实的,每天都有各种各样的事情需要去解决,虽然有时候让人应接不暇,但只要我的全心付出能够得到居民认可,就是我最开心的时候。在党的十九大胜利召开之际,也祝愿北岸琴森社区的每一位居民平安,每一户家庭和谐。

zhuǎn biàn

转 变



傅海宏(左)与区里派驻的村第一书记商讨村庄发展规划设计方案。

名片

傅海宏,江北区慈城镇南联村党支部书记,在担任村党支部书记前他开了一家海产品公司,规模虽不大但效益挺不错,傅海宏本人也成了附近小有名气的企业家。2010年回到南联村,第二年当选村党支部书记。7年来,小山村在他的领导下焕然一新。

寄语

党的十九大胜利召开,这是我们党的大事喜事,祝福伟大的祖国愈发繁荣富强,祝福广大人民更加幸福安康!同时,我也将继续肩负好村民们的信任和期望,用百倍的责任心带领村庄走上发展快车道。

用脚丈量社区每寸土地

“常见书记”的称号就是这样得来的

2006年1月,北岸琴森社区居委会成立,方红珠成为首任社区党总支书记、居委会主任。11年来,每个工作日的清晨,在北岸琴森的角角落落都会出现方红珠的身影。走在社区里,居民们会亲热地叫着“方书记”,也会有居民拉着她停下来聊聊家常,唠唠日常的见闻和对社区工作的看法。对于许多社区居民来说,这位“常见书记”已经亲似家人。

相比之下,她在社区办公室的时间,则要少上许多。她说,这个“常见书记”,就是走出来的,行走成了她独特的工作方式,也是她了解社区民情的重要途径。

有一次,方红珠连续几天没有见到老人赵阿姨,赵阿姨因为老伴去世早,子女不在身边,多年独居。方红珠赶紧打电话问候,却没人接听,赶到社区北侧赵阿姨的住所上门查看,也没人应答。隔壁邻居都说:“好几天没看到赵阿姨了!”

这下,方红珠紧张了,生怕她得了什么急病或出了什么意外,赶紧翻开记事本,给赵阿姨的子女和亲戚挨个打电话。这才得知,原来赵阿姨前段时间身体不适,儿子把她接走照顾几天。这件工作中的“小插曲”,令赵阿姨十分感动。从此,只要她外出过夜,都会和方红珠知会一声。

一分耕耘,一分收获。在方红珠的不懈努力下,北岸琴森社区快速发展,在短时间内从一个新社区发展成为基层党建示范点,多次接待了省、市、区及外省单位的参观交流,获得全国防灾减灾示范社区、国家级科普示范社区、浙江省老龄工作规范化社区、浙江省现代化和谐示范社区、浙江省级文明社区、浙江省绿色社区、浙江省廉政文化“六进”社区示范点、省先进基层党校、宁波市十佳品质社区、宁波市市级学习型社区等多项荣誉。2013年,北岸琴森社区还成为全国社区党建工作现场会参观考察点之一。

2016年,在文教街道的牵头下,“方红珠工作室”成立,发挥方红珠的传、帮、带精神,深化名师带徒,使其成为区域内后备人才力量的孵化器、志愿服务的带动者。依托工作室,她一方面带领了一批又一批的年轻社工走上社区负责人的岗位,将“薪火相传——担当有为”的工匠精神传承发扬;另一方面,她还抽空将自己十几年的工作经验进行总结,在区、街道的支持下,归纳出了“方红珠工作法”,出版了“方策”,为基层干部群众解决民生需求、解决利益矛盾提供了最实用的操作手册。

绿水青山 就是金山银山

南联村的转变之路从打井开始

秋日的午后,行走在南联村,处处可见种满鲜花、蔬菜和铺着石子小路的农家小院,还可以听到从弄堂里传来的越剧声,看老人们坐在那纳凉、听曲、唠嗑,悠然自得。

“这两年,随着村里环境的改善,以及人们旅游观念的转变,南联村的自然山水成了独特风景,每到节假日,就有游客在古道上徒步、赏玩,还在村里吃农家饭。”傅海宏告诉记者,南联村不大,也就250多户原住民。要是在以前,这种热闹景象只会出现在每年的杨梅上市时节,杨梅一下市,就基本上没有外人光顾了。

7年前,傅海宏刚当上村支书,就遇到了难题——依山傍水的南联村村民竟已陷入喝水难的困局。“为解决这一困难,同时保证水质,我就和村班子成员征求多方意见,决定在村里打造6口深井。”深井打造完毕,为进一步保护水资源,南联村同时完成了污水管网项目,成为慈城镇首批完成污水管网建设的村庄。

喝水问题解决了,傅海宏又马不停蹄地着手村里的畜禽整治工作,改造脏乱差的环境。他以身作则,让自己的亲戚先行整治,丝毫不讲情面,然后推广到全村。

“习近平总书记在多个场合提到‘绿水青山就是金山银山’。在村里时间越长,我就越明显地感受到,南联村依山傍水,风景如此秀美,就是我们得天独厚的优势,我们要做的就是努力把‘绿水青山’变出一座座‘金山银山’。”傅海宏说,游客来了,除了要有玩的,还得让他们住下来。为了村子长远发展,他和村两委班子成员反复与全体村民代表沟通、商讨,最后定下大方向:充分利用南联村好山好水的天然条件,大力发展旅游、民宿、农家乐,依托北山游步道和独特的山水人文资源,走乡村休闲游路线。

对外,傅海宏邀请投资商和企业来南联村实地考察,还组织村干部到芜湖、临安学习民宿经验;对内,耐心劝说村民们将闲置用房向村集体流转,为民宿的发展打下基础。为了加强对老房子的保护,村里还启动了老房子的土地确权工作,通过集体土地流转,收回那些原本被废弃的老房子,再引入社会资本进行盘活。

2015年,南联村的一处老房子就被浙江隐居集团“相中”,到下月底,这里就将建成江北区首个高端品牌民宿“乡宿”,明年元旦,拥有17个房间的古色古香的“乡宿”就可以开门迎客了。

“村民们给点子,干部们想法子。”一直以来都是傅海宏领导下的南联村民主办事的原则。近年来,随着南联村向悠闲度假村的转变,村民们最初的设想一点点变为现实,给村民们带来了获得感,也给南联村带来了新面貌。

2017年10月18日 星期三

责编吴志明 诸新民 美编严勇杰

照排余佳维

记者 吴震宁 通讯员 张落雁 顾筠 黄利军 文摄